
V Praze dne 26. dubna 2023 
Č. j.: KPR 2479/2023 

Kancelář prezidenta republiky (KPR) obdržela dne 11. dubna 2023, s odkazem na zákon 
č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, žádost o poskytnutí informací, 
uvozenou těmito slovy: 

„V reakci na naše dotazy jsme od Vás obdrželi sdělení, že ve spisu Kanceláře prezidenta 
republiky se skutečně nachází „informace insolvenčního správce Správa pohledávek OKD, 
a.s.“, která má obsahovat „věcným způsobem podaný faktografický přehled vedených 
soudních sporů“. Dále v odpovědi na naše dotazy uvádíte, že „vedoucí KPR ani sekretariát o 
této záležitosti nic neví, a tudíž žádné informace k tomu nemají“. Vzhledem k okolnostem 
však považujeme tuto informaci za ne zcela dostačující, a proto níže zasíláme doplňující 
dotazy, které jsou stále činěny v rámci oprávnění daného shora uvedeným zákonem 
č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím.“. 
  

1) Jakou formu (dopis, e-mail, stránka prostého textu apod.) má shora uvedená 
„informace insolvenčního správce Správa pohledávek OKD, a.s.“, obsahující přehled 
vedených soudních sporů, a pod jakým číslem jednacím, spisovou značkou či 
obdobným označením je příslušný dokument založen ve spisu Kanceláře prezidenta 
republiky?  

2) Co přesně je ve shora uvedené informaci insolvenčního správce Správa pohledávek 
OKD, a.s. uvedeno? (Na tuto skutečnost se dotazujeme i s obavou, že v případě 
informace podané jednou ze stran probíhajícího sporu by se nemuselo jednat o zcela 
nestrannou informaci, a spis by tak mohl být zatížen nepřesností).  

3) Kdy a kým byla informace insolvenčního správce Správa pohledávek OKD, a.s. 
založena do spisu Kanceláře prezidenta republiky?  

4) Existuje nějaká dokumentace nebo komunikace (ústní či písemná, včetně elektronické) 
mezi insolvenčním správcem Správa pohledávek OKD, a.s., případně jím pověřenou 
osobou, a Kanceláří prezidenta republiky, případně osobou za ni jakkoliv jednající či 
vystupující (bez ohledu na její formální zmocnění či pověření), na základě které by 
mohla být informace insolvenčního správce Správa pohledávek OKD, a.s. vložena do 
spisu Kanceláře prezidenta republiky, případně která by jinak dokumentovala 
okolnosti tohoto vložení? V případě že ano, žádáme o zaslání kopie této dokumentace 
nebo komunikace.  



5) Existovala či existuje jakákoliv jiná komunikace mezi insolvenčním správcem 
společnosti Správa pohledávek OKD, a.s. a Kanceláří prezidenta republiky ve věci 
insolvence Správa pohledávek OKD, a.s. (zejména, nikoli však výlučně, vztahující se 
k řízení sp. zn. KSOS 25 INS 10525/2016 vedenému u Krajského soudu v Ostravě), 
případně související dokumentace? V případě, že ano, žádáme o sdělení, kdy tato 
komunikace probíhala, kdo se jí účastnil, a zda je tato komunikace písemně 
zaznamenána, nebo k ní existuje jakýkoliv písemný výstup. V případě, že ano, žádáme 
o zaslání kopie příslušného dokumentu (příslušných dokumentů).  

6) Proběhla jakákoliv jiná komunikace mezi Kanceláří prezidenta republiky, jejími 
zástupci, prezidentem či jimi pověřenou osobou na straně jedné, a zástupcem vlády či 
jím pověřenou osobou na straně druhé, která by se týkala společnosti Správa 
pohledávek OKD, a.s. (dříve OKD, a.s.), společnosti New World Resources N.V., či 
společnosti PRISKO a.s. (v souvislosti se vstupem do OKD, a.s. a jeho financováním), 
a to zejména, nikoli však výlučně, ve vztahu k finanční situaci OKD, a.s. před 
zahájením insolvenčního řízení sp. zn. KSOS 25 INS 10525/2016, vedeného u 
Krajského soudu v Ostravě? Nacházejí se ve spisu Kanceláře prezidenta republiky 
nějaké dokumenty, které by s výše uvedeným souvisely? V případě, že ano, žádáme o 
zaslání jejich kopií.  

KPR k tomu sděluje: 

K bodům 1 a 3 žádosti 
Šlo o informaci insolvenčního správce v listinné podobě, doručenou do podatelny KPR dne 
20. května 2022, spis č.j. KPR 337/2023 byl vytvořen 18. ledna 2023, a to v Odboru 
legislativy a práva. 

K bodům 4 a 5 žádosti 
Odpověď zní: neexistovala a neexistuje. 

K bodu 6 žádosti 
Odpověď zní: neproběhla. 

K bodům 4 až 6 nezbývá než zároveň odkázat na odpověď KPR ze dne 24. února 2023 
v obdobné věci, z níž vyplývá, že kromě toho, že KPR předmětnou informaci insolvenčního 
správce přijala, tak v celé záležitosti nic nečinila, vzala ji pouze na vědomí a tudíž nelze na 
body 4 až 6 žádosti odpovědět jinak, než je výše uvedeno. 

K bodu 2 žádosti o informace je vydáno samostatné rozhodnutí. 

                                                                                                      JUDr. Václav Pelikán 
                                                                                           ředitel Odboru legislativy a práva


